
Напрям 

«Фінансовий механізм функціонування держави» 

 

7 
 

Рисунок 2 – Динамика внешнего государственного долга по состоянию на 01.01, млрд. 

долларов 

Примечание – Источник: собственная разработка на основании [2] 

Из приведённых данных видно, что внешний долг значительно превышает внутренний. 

Поэтому, на наш взгляд, государству возможно более широко использовать такую 

альтернативу внешнему кредиту, как внутреннее заимствование временно свободных 

денежных средств юридических и физических лиц в иностранной валюте. 

Несмотря на все проблемы наличия и роста государственного долга Республики 

Беларусь, для успешного развития экономики стране не стоит отказываться полностью от 

иностранных инвестиций и, в частности, иностранных кредитов. Ведь использование 

иностранных кредитов – это один из способов повышения производительности и 

технологического уровня белорусских предприятий. Привлечение заемных средств даст 

возможность обеспечить расширение объема воспроизводства, повысить 

конкурентоспособность, улучшить качество выпускаемой продукции на рынках и как 

результат это приведет к более полному удовлетворению потребностей национальной 

экономики и населения страны в средствах производства и потребительских товарах.  

Следовательно, для управления государственным долгом можно применять различные 

способы, такие как рефинансирование, конверсия, консолидация, унификация. Выбор одного 

из них зависит от особенностей государственного долга (таких как величина государственного 

долга). Осуществление мероприятий по управлению внутренним и внешним государственным 

долгом обеспечит дальнейшее качественное и своевременное обслуживание государственного 

долга. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ СУБ'ЄКТІВ МАЛОГО 

БІЗНЕСУ 

Складання фінансової звітності є важливим етапом ведення бухгалтерського обліку від 

якості здійснення якого напряму залежить ефективність системи обліку на підприємстві в 

цілому. 

Згідно ст. 3,4 Закону України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього 

підприємництва в Україні» № 4618-VI від 22.03.2012 р. створення сприятливих умов для 

розвитку малого та середнього підприємництва є головною метою державної політики 

підтримки підприємництва у цій сфері, а її пріоритетними напрямками є удосконалення та 
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спрощення порядку ведення обліку в цілях оподаткування; запровадження спрощеної системи 

оподаткування, обліку та звітності для СМП, що відповідають критеріям, встановленим 

податковим законодавством. 

Отже, з урахуванням зазначеного, діючим законодавством суб'єктам підприємницької діяльності 

– юридичним особам, які відповідно до чинного законодавства визнані суб'єктами малого 

підприємництва, надана можливість складати та подавати скорочену по показникам та формам 

фінансову звітність. 

Фінансову звітність зобов’язані складати всі підприємства, юридичні особи незалежно від 

організаційно-правової форми і форми власності. Для суб’єктів малого підприємництва передбачена 

скорочена за показниками фінансова звітність у складі балансу та звіту про фінансові результати. 

Запровадження спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності є одним з основних напрямів 

державної політики у сфері розвитку малого і середнього підприємництва в Україні [3]. 

Фінансова звітність суб’єкта малого підприємництва пред’являється: органам державної 

статистики; органу, до сфери управління якого належить це підприємство; власникам; органам 

державної податкової служби; трудовому колективу; іншим користувачам. 

Звітним періодом для складання фінансової звітності суб’єктами малого підприємництва 

є календарний рік. Квартальна звітність подається не пізніше 25-го числа місяця, що настає за 

звітним кварталом; річна – не пізніше 9лютого року, що настає за звітним роком [1]. 

Для суб’єктів малого підприємництва відповідно до Положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 25 «Фінансовий звіт суб’єкта малого підприємництва» [2], 

встановлена скорочена за показниками фінансова звітність у складі «Балансу (Звіту про 

фінансовий стан)» (форма № 1-м та  1-мс) та «Звіту про фінансові результати (Звіту про 

сукупний дохід)» (форма № 2-м та 2-мс).  

Баланс (Звіт про фінансовий стан) ф. № 1-м відрізняється від Балансу (Звіту про фінансовий 

стан) ф. № 1 скороченням окремих рядків. Це обумовлено тим, що його пристосовано під 

Спрощений План рахунків, а тому він має менше реквізитів, данні в яких більш узагальнені. При 

цьому коди рядків збережені. Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) за 

спрощеною формою ф. № 2-м, на відміну від ф. №2, представлений тільки одним розділом. 

Особливості звіту полягають в об'єднанні двох розділів звіту в один і в новому підході до 

формування показників доходів і витрат. Так, у звіті спочатку відображається інформація про 

доходи від реалізації товарів (робіт, послуг), а потім інформація про інші доходи і визначається 

загальна сума чистих доходів за звітний період. Окремо відображається інформація про витрати і 

коригування суми чистого прибутку (збитку) на збільшення (зменшення) залишків незавершеного 

виробництва і готової продукції. 

Суб'єкти підприємницької діяльності застосовують спрощений План рахунків у разі 

складання ними фінансової звітності відповідно до П(С)БО 25. Спрощений План рахунків 

СМП носить рекомендований, а не обов'язковий характер та передбачає тільки синтетичні 

балансові рахунки, кількість яких скорочена до 30. До вищевказаного Плану рахунків не 

включено жодного рахунку класу 9 «Витрати діяльності» і це є однією із основних 

особливостей, що значно спрощує облікову систему СМП. 
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